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CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA RUSSAS - CE 

ESTADO DO CEARÁ 

Ata da décima segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo do ano de 
2018 da Câmara Municipal de Nova Russas- Ce, realizada aos 11 dias do mês de 
abril do ano de 2018, às dezessete horas e trinta minutos na sede da Câmara 
Municipal de Nova Russas, sito à Rua Manoel Peixoto, 170, centro desta cidade, e 
na presença dos vereadores: Antônia Freitas de Carvalho, Antônio Carlos Araújo 
Martins, Francisco Hudson Guilherme Araújo, Francisco Adalberto Tavares Filho, 
Francisco Marcelo Tavares Evangelista, Francisco José de Sousa Diogo, Heloisa 
Rejane Veras de Sousa, Izabel Moura de Carvalho, Vanda Calaça Monteiro da Silva 

Paulo Alexandre de Sousa Xavier, Maria do Socorro Holanda Rosa Pedrosa e 
Pedro Veras de Lira. Constatando o quórum regimental, em nome de Deus, o 
Presidente declarou aberta a sessão com a execução dos Hinos Nacional e do42 
Município e iniciou solicitando a leitura da ata da sessão anterior, que posta para "- 

votação foi aprovada. Leitura das Moções de Pesar aos familiares das Senhoras 
Raimunda Leitão Araújo e Jandiva Nunes Leitão de autoria da Vereadora Socorrinha 
Holanda ( aprovadas). Leitura da Indicação de N°04/2018 de autoria do vereador 
Marcelo Evangelista que "Regulariza o Transporte Universitário para as cidades de 
Crateús e Sobra!" (aprovada). Leitura da Indicação de N°05/2018 de autoria da 
Vereadora Vanda Calaça que" Indica a construção de quatro bueiros na localidade 
de Sítio Bola de Ouro, sendo um na grota que corta a estrada para o açude na 
Localidade de Cachoeira" (Aprovada). Leitura do requerimento de N°12/2018 de 
autoria da Vereadora Antônia Freitas que "Requer do Secretário de Infraestrutura e 
Urbanismo sobre a necessidade de fazer uma roçagem e capinagem na rua conhecida 
como rua férrea, localizada no Distrito de São Pedro( aprovado). Leitura do 
requerimento de N° 13/2018 de autoria do Vereador Teixeira que "Requer do Sr. 
Secretário de Educação, apresentação de Projeto de Reforma da Escola João 
Gonçalves, em Muringue" 

( 
aprovado). NAS EXPLICAÇOES PESSOAIS: 

Paulinho Talegal , saudou a todos, pediu novamente que as sessões sejam 
" transmitidas; Parabenizou pelo calçamento que está sendo feito e que não seja •  

esquecido de recuperar o que já existe, como o da Rua Francisco Mendonça; Falou 
sobre a enchente na rua do Fórum; Disse que foi no PSF da Timbaúba que estava 
sem médico e sem dentista; Que foi ao Hospital e ouviu reclamações sobre os 
ventiladores  e os pacientes estavam trazendo lençóis de casa e reclamando dos 

a colchões; Elogiou Jamil e Donizete pelo serviço prestado em Nova Russas; Pediu 
que as pessoas dêem mais assistência e atenção aos pacientes no hospital; Enfatizou 
que foram votados para representar o povo; Finalizou dizendo que toda ação tem 
reação e pedindo que não persigam as pessoas. Antônio Carlos, saudou a todo 
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iniciou dizendo que a secretaria de obras está deixando a desejar no capinamento 
que fazem nas ruas, mas que vê a boa vontade do secretário que talvez não faça mais 
pela falta de equipamentos como hoje que existem apenas duas máquinas e eram 
seis, onde pediu que a administração apoie mais o secretário; Falou sobre a rua da 
saída pro Sítio Novo, solicitando que seja ajeitada; Pediu que o Secretário de 
Finanças apoie e valorize mais os seus secretários; Disse que nos Distritos e na 
cidade, como no Tamarindo, as praças estão no escuro, pedindo providencias da 
administração; Disse que estão com um problema sério com um veterinário da 
Adagri depois que o que trabalhava neste município veio a falecer e que ele e a 
Vereadora Toinha foram à Ipueiras e pediram ao Nelson Martins para resolver esse 
caso, onde solicitou que essa Casa cobre do Presidente da Adagri que envie o quanto 
antes um veterinário pra Nova Russas; Finalizou solicitando verbalmente a presença 
do secretário de finanças para explicar sobre os índices do município. Rejane 
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	Tavares, saudou a todos, parabenizou o Prefeito Municipal Dr. Rafael, pelo dia do 
prefeito; Em resposta ao Vereador Antônio Carlos, Rejane disse ter cobrado muito 
na gestão passada tanto os partos como as cirurgias eletivas e hoje vê a situação se 
inverter, onde continuou respondendo que todo o material necessário para a 
realização dessas cirurgias já foram encaminhados para licitação; Disse que o 
município não está tendo perda porque todos os nascidos vivos saem de Crateús A 
registradas com naturalidade Novarrussense; Explicou sobre a contratação do 
médico obstetra, que existe a necessidade de ser o médico plantonista; Que %' 
problema dos lençóis não será resolvido nunca porque vai nas transferências e não 
voltam, pacientes ou acompanhantes levam e termina que nunca deixa de precisar; 
Rejane explicou que quanto a chamarem o hospital de rodoviária, sempre foi assim 
e nunca deixará de ser porque nosso hospital não é um hospital de referência como 
Crateús que várias especialidades e como Ipu tenta ser; Explicou que todo médico 
tem férias porque isso é Lei e que o PSF continuou funcionando normal com o 
trabalho dos demais profissionais; Sobre a Casa de apoio disse que antes eram duas 
viagens e 100 pessoas atendidas por mês e que hoje estão indo em 3 viagens por 
semana e em torno de 330 pessoas por mês, que a representante da empresa 
contratada se disponibilizou a vir dar esclarecimentos nesta Casa. Vanda Calaça - 
Saudou a todos e reforçou seu pedido da construção dos bueiros que facilitarão a 
vida das pessoas que necessitam desse acesso; Disse que o Projeto das passagens 
molhadas já foram feitos pelo Deputado Bruno Pedrosa; Parabenizou o Prefeito Dr. 
Rafael pela inauguração da UBS do Pantanal e ao Secretário de Esportes pela 
realização dos jogos estudantis; Vanda finalizou pedindo autorização do Plenário 

./ para se retirar da sessão por conta da chuva que chegando, impede seu acesso até 
seu distrito. Antônia Freitas , saudou a todos e disse que foi procurada por um 

'\ feirante que tem sua banca próximo a linha férrea que disse que estão querendo que 
eles retirem suas barracas todos os dias para usarem o espaço como estacionamento 
e pediu que vissem esta situação com cuidado e carinho para não prejudicarem as 
pessoas; Parabenizou o PSF da Timbaúba e disse que encontraram um posto 
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	completamente vazio, onde quem estava de férias era a enfermeira, mas que havia 

ti 	uni rapaz com a farmácia muito bem organizada e que que realmente falta o remédio 
via da pressão mas que os demais medicamentos te 	D 	m realmentissqe 



lençóis no hospital e que isso é um desrespeito com o paciente; Toinha pediu que a 
direção chame os funcionários e procure saber o que realmente está acontecendo. 
Marcelo Evangelista iniciou citando uma frase de Ganhdi que diz que Pessoas 
normais falam sobre coisas, pessoas inteligentes falam sobre ideias , pessoas 
mesquinhas falam sobre pessoas; Sobre seu requerimento quanto ao transporte 
escolar dos universitários, pediu para estar presente na reunião que acontecerá; 
Parabenizou o Prefeito pela inauguração do Posto de Saúde do Pantanal e que ele dê 
uma olhadinha pelo Posto de Saúde do Canindezinho onde estão tratando tratando 
mal as pessoas; Pediu observado melhor o trabalho dos garis , pois até mesmo o 
Centro da Cidade está sujo e isso facilita a dengue; Pediu a realização de um 
concurso público e finalizou dizendo que a mesma água fervente que amolece a 

,.  batata, endurece o ovo. Assim é com as pessoas. Não são as circunstâncias que nos 
mudam, mas sim o que temos por dentro. Chiquinho Diogo, parabenizou o Prefeito 
pela inauguração do Posto do Pantanal e a postura que o prefeito teve em concluir 
aquela obra; Disse que precisam para com o discurso de que Nova Russas é a cidade 
das obras inacabadas; Que a administração está muito boa, problema na saúde existe 
no mundo todo e que a falta de lençóis é um problema que nunca será resolvido, que 
não existe falta de medicamentos e de médicos no hospital e que os problemas são 
pontuais, que o prefeito já fez vários metros de calçamento com recurso próprio e 
que isso mostra o avanço e responsabilidade que o prefeito vem tendo o município. 
Parabenizou a oposição pelas críticas feitas em cima de visitas realizadas e não só 

,  do que ouviu falar ou acha que é. E nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente 
declarou encerrada a presente sessão e mandou que lavrasse a presente ata que após 
lida e discutida, se de comum acordo, deverá ser assinada pelo secretário, presidente 
e demais vereadores que assim desejarem. Nova R ssas, 11 de abril de 2018. 

LUI 	IRA FREITAS 	 IZABEL MOURA DE CARVALHO 
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